

这里有绵延2.5公里的网红店铺、滨江风情、未来社区……

宁波最长特色精品街 “海丝之源 拾里江丰”开街



特色街景和美食。 记者 刘波 摄

特色餐饮、网红店铺、灯光秀、迷笛音乐、滨江风情、未来社区……昨天，随着宁波最长的特色精品街“海丝之源 拾里江丰”开街，甬江时尚东外滩精品线最具活力的区域全新亮相，宁波又增加了一处城市夜经济新地标。



这条特色精品街东起庆丰桥，沿甬江东岸西抵宁波书城，串联起和丰广场、宁波财富中心和宁波书城三大城市地标，全长2.5公里，主要围绕场景商业、夜间商业、邻里街区、创意城区四大主线，以艺术化的方式“以旧修旧”，汇聚文化、休闲、商业、教育、科普等元素，营造全新的生活消费场景。

“这里集聚了宁波很多老底子的味道，我最喜欢吃油赞子”“我喜欢藏在精品街里的深夜书店，能忘却一天的烦恼”。活动现场，新浪、东方热线、一点资讯、百度等4家网络媒体代表作为特色精品街体验官亮相。说起对这条特色精品街的体验，她们眼里都是笑意。

据悉，打造这条特色精品街只用了40天时间。以“海丝文化”为主题，沿路打造了生态儿童公园下沉式亲子乐园、迷笛音乐现场、精神堡垒主题雕塑、码头酒馆、1905广场、银杏小道、数据中心、纱厂老街、普思小镇、渔轮厂弄堂、玉米花街、桥底空间和书城走廊等13个特色点位，引入200余家商铺，有动感音乐，有时尚灯光秀，还有博物馆展陈。你想要的味道，这里统统有。

昨天下午，记者先行打卡，各种元素在这里碰撞与融合。走在街上，有民国风情的老字号招牌，踩在石板路上，怀旧风扑面而来。这里还有音乐节、撸猫咖啡等时尚元素。数据中

心、水雾灯光、3D画面的转折屏等，又呈现满满的科技感。工作人员透露，这些颇有特色的店铺，藏着不为人知的“过去”。比如，普思小镇的沿街店铺，是在原有基础上进一步提升，非遗市集由停车场改建而来，在最大程度保留绿化的基础上打造的船型建筑“码头酒吧”让人耳目一新。

当天，全新打造的和丰创意广场珍珠贝音乐现场开启迷笛音乐节首演，音乐节将持续到12日，其间将推出三场音乐会，“不可描述”“米茄子”“云镜”等十余支乐队将带来各种风格的音乐现场。

记者 薛曹盛 通讯员 范光明

三改一拆 进行时

宁海县西店镇获评“无违建乡镇”



日前，宁波市公布第五批“无违建乡镇（街道）”荣誉名单，宁海县西店镇成功入选第五批“无违建乡镇（街道）”。

近年来，西店镇综合执法局把“无违建镇”创建作为改善卫星城市环境面貌，推动经济转型发展，提升卫星城市品味

的一项重要工作。在创建过程中，全镇干部通过不懈努力，使该镇环境综合整治取得良好的成效。2018年以来先后通过了“基本无违建镇”、小城镇环境综合整治、国家卫生镇、美丽城镇的验收。

自“无违建”创建工作开展以来，西店镇秉承“零容忍的态度，长牙齿的措施”工作理念和工作方法，不断完善新增违建管控工作，全力抓好存量违建拆除工作。图为拆除乱占耕地经营的违建。 记者 边城雨 通讯员 林颢 向勇 摄

端午节令食品抽检 一批次黄鱼不合格

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 宣文) 端午节到来之际，宁波市市场监管局组织在全市范围内开展了端午节令食品专项抽检，重点品种为粽子、绿豆糕、“五黄”(黄鳝、黄鱼、黄瓜、黄酒、咸蛋)食品等，抽样场所包括食品生产企业、商超、农贸市场、小食杂店、餐饮单位等150余家。

本次抽检共抽取节令食品241批次，经重金属、农兽药残留、微生物、食品添加剂等多个重点安全指标检验，合格240批次，不合格1批次(为黄鱼)，合格率99.6%。对本次抽检发现的不合格食品，市场监管部门已进行查封下架，并将依据法律法规规定对相关食品生产经营单位予以立案查处。

●相关链接

不合格项目说明:五氯酚酸钠，又名五氯酚钠，属于有机氯农药，常被用作除草剂、杀菌剂和杀螺剂。由于五氯酚酸钠易溶于水，使它极易扩散，容易造成水、土壤污染，再通过食物链作用，进入动植物体内，残留在水产品中，人食用后可能对肝、肾及中枢神经系统造成影响。

市场监管部门提醒广大消费者，端午选购粽子要注意以下几点：

1、**购买:**消费者在选购粽子时应从正规渠道购买。同时，要注意观察粽子外包装是否有印刷清晰的厂名、厂址及生产日期和保质期等。尤其是新鲜粽子，由于其保质期很短，要尽可能挑选出厂时间较近的产品。

2、**保存:**分类存放，随包随吃，少量购买。消费者在购买粽子时，不要过于追求粽叶的颜色。粽叶过度鲜绿，并不是真实自然的。一般情况下，墨绿、黄绿、淡黄均属正常。新鲜粽子、速冻粽子的粽叶应包裹完好，棕线捆扎松紧适度。

3、**食用:**粽子是糯米食品，不易消化，老人和儿童不宜多食，尤其是豆沙类粽子含糖量较高，肉类粽子脂肪含量高，高血糖、高血脂、胃肠道疾病等患者要谨慎食用。

《宁波方言文献集成——华英字典》出版

本报讯(记者 石承承 通讯员 毛芳芳) 近日，由宁波市档案馆、镇海区档案馆主编的《宁波方言文献集成——华英字典》正式出版。

宁波在我国语言文学史、汉语拼音史上占有极其重要的地位，是我国语言文字改革的主要先行地、汉语拼音的主要发源地。《宁波方言文献集成——华英字典》是继2020年9月宁波市档案馆编辑出版《宁波方言文献集成——宁波方言便览 宁波方言音节》后，推出的又一部重量级宁波方言文献资料，更是一部重量级国际汉学文献资料。

本书收录的是世界著名汉学家、剑桥大学第二任汉学教授翟理斯(Herbert Allen Giles)担任英国驻宁波领事时期的著作——初版《华英字典》(A Chinese-English Dictionary, 1892)，以及《华英字典》的合作者英国汉学家庄延龄(Edward Harper Parker)有关汉语历史、宁波方言和北京方言的文献。

《华英字典》是第一本完整并如实记载宁波方言元音音位大转移历史的珍贵档案和方言文献。通过与开埠初年的丁韪良宁波话罗马字、《鄞县通志》记载的民国宁波音、《宁波市志》记载的当代宁波音相比较，今人能够从第一手资料里得知宁波方言一百多年来语音的历史演变。